

# 小华华看到第一缕阳光

## ——市第二人民医院免费救助新疆贫困患儿纪实

本报记者 王鹏飞

在市第二人民医院眼科病房,随着主任方腾轻轻地揭开患儿右眼上的纱布,3岁的小华华终于看到了他生命中的第一缕阳光。

看到小华华终于恢复了视力,他的奶奶万永丽潸然泪下,拉着方腾的手不住地说:“好人啊,谢谢你们让孩子看到了光明!”

### 千里求医 最温暖的地方是奶奶的后背

2008年10月29日,一个命运多舛的孩子在我国西部边陲——新疆维吾尔自治区新源县新源镇卡普阿河吾孜村诞生了,这个孩子就是本文的主人公——余耀华。

由于生产时出现窒息,经过医生的全力抢救,小华华总算保住了一条性命。而仅仅出生18天后,他就被诊断患有先天性心脏病。几个月后,他依然对外界没有任何反应,复查后发现患有白内障。而今,小华华依然不会走路,只会呵呵地笑,发不出任何类似语言的简短音节……

为了给孙子看病,万永丽专门制作了一根背带,用这根背带将小华华绑在背上,背着他去治病。两年来,小华华在奶奶的背上,几乎“走”遍了新疆大大小小的医院。

2011年4月,万永丽拿着家里凑的三千元钱,又一次背着小华华出发了。当万永丽背着小华华辗转800多公里来到乌鲁木齐市一家大医院时,一位专家的话让她的希望瞬间破灭。

“治这个孩子的病,少说也得十几万元。”

“十几万元,我一辈子也没见过啊……”万永丽欲哭无泪。而这时,小华华依然在奶奶的背上酣睡,也

许对他来说,奶奶后背的温暖胜过妈妈的襁褓。

### 大爱无言 辗转四千里爱心传递

8月16日,市第二人民医院院长李富梅翻阅报纸时,一篇关于小华华的新闻报道映入了眼帘。“我们绝不能眼睁睁地看着孩子就这样失去希望。”李富梅看完这篇报道后,迅速和医院其他领导达成了共识:决定免费救治身患多种疾病的小华华。

一场辗转4000公里的爱心传递就这样拉开了帷幕……

8月19日4时,该院副院长刘喜成带着一辆救护车准时抵达郑州火车站。虽然小华华乘坐的列车还没有到站,但抱着热水壶、捧着毯子的医生和护士们都站在出站口紧张地盯着,只为了在第一时间给孩子送去温暖。

“来,让我抱着孩子……”“来,让孩子喝点水吧!”看到这么多热情的“大白褂”,一股暖流涌上了万永丽的心头。

6时30分,救护车一驶进市第二人民医院,小华华和奶奶万永丽就被医务人员送进了“爱心病房”。这是一间专门腾出的病房,宽敞明亮,床头柜上放着鲜花,墙壁上挂着“喜羊羊”卡通画,病床对面贴着“祝宝宝早日康复,二医院就是你的家”的条幅。

8月21日早上,李富梅和该院党委书记杨永国带着牛奶等营养品来到“爱心病房”,看望小华华和他的奶奶万永丽。一进病房,李富梅就抱起了正在床上玩耍的小华华。而小华华看到李富梅,则咯咯地笑个不停。

事实上,在得知小华华将住进心胸外科病房后,细心的护士长张

冬梅就提前进行了张罗。她来到商场,为小华华购买了漂亮的童装和童鞋,购买了牛奶、饼干、薯片、烤牛排等小食品以及整套的不锈钢餐具,最后还挑选了一只史努比毛绒狗。而为了照顾好祖孙两个人的生活,心胸外科还给他们准备了毛巾、牙膏、牙刷等洗漱用品;伙食科为他们免费提供一日三餐。

看着这么多好心人无私地帮助自己,万永丽说:“在这里吃得好、睡得香,心里踏实!感谢市二医院,感谢焦作的好心人!”

### 专家领衔 帮助小华华越过一道道命运的坎

8月31日13时20分,经过周密的术前检查和准备,小华华被送往市二医院手术室。

为确保手术一次成功,市二医院专门成立了以副院长谢向东为组长的救护组,集中了心外科、心内科、眼科、神经内科、内分泌科、麻醉科等科室的10多名专家,甚至还邀请了省内知名的心脏外科和眼科专家来焦作会诊,最终确定了一套科学的治疗方案。

8月31日13时29分,手术室医护人员开始对小华华实施麻醉。在陌生的环境里,小华华一直哭闹,两名医护人员一边小声安慰小华华,一边在操作中商量:“小心点儿,再小心点儿,别让孩子疼!”“别盖那么厚,孩子太小,当心压着他!”“准备做手术的医生小声地互相提醒。冰冷的手术室里,洋溢着一种别样的温情。

在手术室办公室,谢向东则不停地打着电话,协调人员,安排重症监护病房,以应付突如其来的意外。15时06分,小华华的先心手术顺利完成,担架手术主刀任务的赵国强主任和同事终于松了一口气。

在成功越过了先天性动脉导管未闭治疗的这道坎后,小华华于9月15日迎来了他第二次命运的抗争。

为了确保手术万无一失,谢向东早早来到了病房。“手术前的准备工作完成了吗?”“麻醉科的医生到位了没有?”“手术什么时候开始?”“刚进病房,谢向东就问了眼科主任方腾三个问题。

为了准备这次手术,方腾和同事于9月14日加班完成了另外6台手术,专门安排时间为病情复杂的小华华进行超声乳化白内障切除和人工晶体植入手术,可见他对这次手术的重视程度。

准备手术器械、麻醉、手术……经过半个小时的紧张忙碌,小华华的右眼手术顺利完成。

“实际上,真正做手术只花费了8分钟,手术非常成功!”方腾自信地说,“我们为小华华用的是进口折叠软晶体,这样手术切口会更小,术后恢复得也快,并且清晰度非常高。而一次手术只选择一只眼睛,是为了确保手术的成功率,规避可能遇到的感染风险。”

“虽然折叠晶体的价格比较贵,但为了让小华华看到多彩的世界,付出再大的代价也值得。”谢向东对记者说。

### 爱如潮涌 让祖孙俩永生难忘的中秋节

今年中秋节,是小华华和奶奶万永丽在异乡度过的第一个节日。虽然远离家乡,但是因为有爱,这个中秋节让祖孙俩永生难忘。

中秋节前夕,市卫生局局长袁树庄在李富梅、杨永国的陪同下,带着鲜花、月饼和水果来看望小华华。“真乖,看起来恢复得不错啊!”

紧紧抱着小华华的袁树庄感慨地说,“市第二人民医院免费救助小华华,体现了医疗机构救死扶伤的人道主义情怀,为全市卫生系统做了表率。”

此刻的万永丽眼睛湿润了,她激动地说,来焦作是她这一辈子最正确的决定。她之前从来没敢奢望孩子在焦作能得到如此精心的治疗和照顾。身患疾病的小华华是不幸的,但是能来到焦作治疗,他是最幸运的。

中秋节,窗外细雨蒙蒙。10时,我市10名爱心市民自发前来看望小华华,给万永丽送上了节日的祝福。月饼、玩具、小零食,大家带来的礼物整整放了一床。

“小华华现在的情况怎么样了?”“这是我们的电话号码,需要帮忙尽管说!”爱心市民的话,让万永丽激动得不知所措,她对怀里的万永丽说:“咱要永远记着这些好心的叔叔和阿姨,将来一定要感谢他们……”

万永丽和前来看望小华华的市市民聊得很投机,不知不觉已到中午。这时,几名护士抬着一张桌子进了病房,精美的饭菜摆满了桌子,鱼香肉丝、麻婆豆腐……得知万永丽祖籍四川,食堂专门为她准备了中秋节大餐,一名“爱心妈妈”还特地从家里带来了自己包的饺子。

“来,奶奶,敬您一杯酒,我们祝您中秋节快乐……”听到大家的祝福,端着酒杯的万永丽激动地连声说:“谢谢!谢谢……”李富梅也特意赶到了病房,这一次,她为小华华带来了秋装和冬装。

看到病房里这么多好心人,万永丽的眼睛湿润了。没有多说话,她掏出手机给小华华远在新疆的爸爸打电话说:“你们不用担心我们,在河南有很多好心人关心我们……”

## 马来西亚考察团来焦考察旅游产品

本报讯(记者高新忠 通讯员纪文涛)近日,来自马来西亚的航空公司、旅行社、新闻媒体一行14人来到我市,对我市旅游产品和新的旅游接待服务设施进行实地考察。市旅游局相关负责人陪同考察,并就我市旅游发展现状向马来西亚客人进行了介绍。

马来西亚客人在冒雨实地考察了云台山数字化管理系统和红旗峡等景点后表示,雨中的云台山犹如云中仙境,云台山优质的服务更是令人敬佩,回去后将大力宣传云台山,吸引更多的马来西亚人来焦作旅游。

## 中铝中州分公司技术中心创先争优抓党建

本报讯(通讯员王卓音)今年年初以来,中铝中州分公司技术中心党支部按照丰富载体、注重实效的原则,开展了创先争优活动。

该中心党支部成立了以党员为主要成员的讲师团,每季度开展一次铝业形势教育活动,利用“共产党员讲坛”,举办教育培训十余

场,提高了广大员工的素质;开展红旗班组、指标王班组评比活动,极大地调动了员工比、学、赶、帮、超的工作积极性;建立了从班组、党小组到党支部的员工思想动态专题调查制度,充分发挥责任区党员和入党积极分子的作用,解决员工关心的热点、难点问题。

(上接一版①)新增三路四段道路大修工程已于昨日开始动工。老城区燃气管网改造工程和老城区供水管网改造工程是今年市政府十项民生工程,目前,燃气管网改造工程已完成任务进度81%,供水管网改造工程完成进度33%,两项工程均将在年底前完工。

视察中,郭国明表示,此次视察的市区城建重点项目都是涉及民生工程的大项目,这些项目建成

后对我市今后的城市发展将起到非常大的促进作用,市人大常委会及人大代表都高度关注这些项目的进展情况。他要求,相关部门要在确保规划完成的前提下,强化组织领导,及时解决项目建设中存在的各种困难和问题,在保证施工质量的同时,加快施工进度,确保我市城市重点项目按时完工,把城建项目这一民心工程实施好、落实好。



昨日上午,孟州市赵和乡雷窑村村民耿金花来到自家的苹果园,当她看到满地的落果时,不禁愁上眉头(图①)。据她介绍,由于连日来阴雨不断,造成她家种植的5亩苹果树有一半落果,树上也有很多裂果、烂果(图②),使收成相比去年减少50%以上。据有关林果专家介绍,今年由于在苹果成熟期间我市阴雨不断,苹果裂果、落果、烂果现象普遍,造成了苹果的糖分储备减少、着色差,整体质量下降,大大减少了果农的收入。

本报记者 李英俊 摄

## 全面落实《决定》 加快新区发展

### 防汛值班检查情况通报(四)

9月8日、11日、13日晚,市防汛抗旱指挥部办公室采取电话检查的方式对各县市区防汛抗旱指挥部办公室、全市中小型水库、市防汛抗旱指挥部成员单位值班带班情况进行了三次抽查。从检查情况看,各单位值班人员、带班领导均在岗在位,接听电话及时,情况熟悉,反应迅速。规范的防汛值班制度,确保了近日持续强降雨防范工作的顺利开展。

根据河南省实施《中华人民共和国国防洪法》办法第二十七条“全省5月15日至9月30日为汛期。特殊情况下,省防汛指挥机构根据当时汛情,可以宣布提前或延长汛期时间”的规定,我市仍处于汛期。为此,市防汛抗旱指挥部要求,各级各有关单位不得麻痹大意,务必继续做好防汛值班工作,确保随时处置可能出现的汛情、险情、灾情。

焦作市防汛抗旱指挥部  
2011年9月15日

(上接一版②)六年来,多氟多投入了3个1000多万元;1000多万元用于对六氟磷酸锂的技术开发,1000多万元用于引进技术,1000多万元用于中试、小试生产线,总计科技投资近4000万元,为六氟磷酸锂和锂电池的研制成功奠定了坚实的物质基础。

多氟多在研发六氟磷酸锂和锂电池的过程中,以军工产品、航天航空的工作标准作为产品的标准。多氟多曾经组织技术人员到国家卫星发射场参观,回来后也按照卫星制造的严格要求,老老实实地走好

每一步,不怕重复,不怕失败,最终得到技术的有效积淀。例如,在做六氟磷酸锂实验时,多氟多从几克到几十克,然后建2吨生产线,再到20吨、200吨生产线,目前200吨生产线正按计划顺利实施。

在六氟磷酸锂开发成功的基础上,多氟多投资1000多万元成立了锂电研究所。第一批锂离子电池已于去年12月19日顺利下线,年产1亿安时动力锂离子电池一期工程5000安时生产线已经投产,二期工程正在紧锣密鼓地进行。

# 关于举办焦作市第一届“动力100杯”“无线城市”信息化应用大赛的通知

为进一步促进焦作市信息化建设,充分展示2010-2011年度“无线城市”在民生、行政办公、企业生产营销等各行各业的信息化应用成果,使信息化在更多的行业和领域中得到推广应用,加快建设更具活力新型城市,奋力走在中原经济区前列。从今年起,焦作市每年将开展信息化应用评比活动,2011年将举办第一届“动力100杯”“无线城市”信息化应用大赛。

此次大赛在焦作市工业和信息化局的指导下,由焦作市信息化应用大赛组委会主办,中国移动通信集团河南有限公司焦作分公司和焦作日报社承办,焦作市电子商务协会、焦作市信息产业行业协会、焦作市计算机协会协办。大赛旨在围绕“无线城市”这一主题,重点关注“无线城市”民生服务、办公行政管理、生产营销服务等信息化项目的开展,打造移动信息化沟通的新平台、移动信息化发展的新品牌,展示移动信息化品牌和文化价值,进一步推动焦作“无线城市”建设及信息化发展。

大赛将围绕“政府倡导、社会关注、客户需要”的原则,通过全面回顾2010-2011年期间移动信息化在各行业的应用成果,致力于推动移动信息化进入公众视野,融入百姓日常生活之中。

大赛诚邀政府机关、公安、消防、工商、医疗、教育、金融、制造、物流、保险、餐饮、娱乐等本地各行业龙头企业及与“无线城市”相关的基础通信、内部办公、生产控制、服务营销等移动信息化应用和创意设施单位,均可报名参加。

- 一、大赛的时间安排:**
  - 报名、受理参赛项目时间:2011年9月1日至2011年10月31日
  - 专家评选及公示时间:2011年11月1日至2012年1月31日
  - 颁奖时间:2012年2月
- 二、奖项及奖金设置:**
  - (一)十佳“无线城市”信息化应用项目奖10个,各设奖金10000元。
  - (二)五大特色“无线城市”信息化应用项目奖:
    - 1.最佳社会效益项目奖,奖金10000元;
    - 2.最佳经济效益项目奖,奖金10000元;
    - 3.最受公众欢迎项目奖,奖金10000元;
    - 4.物联网技术应用奖,奖金10000元;
    - 5.最佳创意奖,奖金10000元。
  - (三)“无线城市”信息化应用项目入围奖30个,各设奖金3000元。
  - (四)参赛鼓励奖:对在有效期内提交完整申报材料,且经初审合格的项目申报单位联系人,奖励话费500元或同等价值礼品。

- 三、参赛要求及信息发布网站:**
  - (一)参赛申报材料要求:
    - 所有参赛单位,要完整、真实地填写《参赛公函》、《第一届“动力100杯”“无线城市”信息化应用大赛项目申报提纲》和《第一届“动力100杯”“无线城市”信息化应用大赛应用需求、项目建议和应用创意申报提纲》(可在大赛指定网站下载),加盖公章后,在有效时间内提交大赛办公室,同时将电子文档发送到指定邮箱。
    - (二)参赛申报材料报送方式:
      - 参赛申报材料分纸质和电子版两种形式。纸质材料一式7份;电子版材料可发送到大赛指定电子信箱。纸质材料与电子版材料要一致。
    - (三)本届大赛办公室设在中国移动河南公司焦作分公司集团客户部。地址:高新区迎宾路1589号五楼501号
    - 咨询热线:冯先生 13839186086
    - 电子邮箱:fengxiaole@ha.chinamobile.com
  - (四)详情请咨询焦作移动客户经理,大赛报名表、参赛提纲请到大赛指定信息发布网站下载。

